



- ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ РАБОТЫ МИЛИЦИИ
- СТРАНИЦА «СПРАВЕДЛИВОСТЬ»
- ТРАДИЦИИ НА СЕЛЕ НЕ ГАСНУТ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
21 июля
1998 года
№ 107
(13215)
Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Сводка состояния правопорядка в городе и районе за истекшую неделю особо не отличалась от предыдущей. Было получено 167 сигналов о нарушении общественной дисциплины и различного рода преступлениях, как всегда не пустовал и медвьетрозвиль. По линии госпожнадзора: пожарным пришлось 4 раза выезжать на места. Два вызова были ложными. В двух случаях пожарами нанесен ущерб: на ул. Шахтерской Славы горел частный автомобиль, а на поле между де-

ревнями Сижно и Попкова Гора сгорели 7 рулонов сена. По подозрению в поджоге были задержаны подростки.

Основной вопрос, вынесенный на это совещание — о мерах по взиманию задолженности с жильцов по квартплате. Доложил об этом директор ЖПЭП В. С. Троценков. Положение очень серьезное. Поэтому выработана целая система борьбы с задолженностью, сделан полный анализ по всем жилищным управлениям. Принимаются действен-

ные меры. Уже то хорошо, что на сегодняшний день остановлен рост задолженности.

Должное внимание на совещании уделено благоустройству города. Глава администрации Я. Я. Богданов строго спросил с ответственных за порядок. Как известно, свой рабочий день он начинает с обхода города, и поэтому он называл конкретные адреса, где не скопено, не убрано, где самовольничают недобросовестные владельцы личных хозяйств и т. д.

Горячий телефон

Ю. В. ЗАСИМ: «Обращаюсь от имени жильцов верхних этажей дома № 1 по ул. Гагарина. На 7—9 этажи почти не поступает холодная вода. Последние дни, если и идет, то очень грязная. Второй год так живем, уже стыдно ходить за водой к соседям с ведрами».

Отвечает начальник ПТО ЖПЭП Н. В. БИРИЧЕВА:

— Проблемы с водоснабжением домов № 1 и № 5 по улице Гагарина примерно одинаковы. Для обеспечения подачи воды на верхние этажи требуются дополнительные насосы, но дома были приняты в муниципальный жилой фонд без насосов. Вопрос об их приобретении должен быть решен в течение 1998 года. Положение усугубляется еще и недостаточным давлением воды. В доме № 1 делается уже сейчас все возможное. Так, в подвальном помещении полностью заменены трубы горячего водоснабжения, здесь же начинается замена труб холодного водоснабжения.

Г. И. ГРИГОРЬЕВА — бывшая работница завода «Сланцы».

«Я ушла с битумного цеха завода в 1986 году, от-

работав там более 30 лет. Тогда медаль «Ветеран труда» мне не дали. Да и я не подумала об этом. Пошла в собес, чтобы получить такое удостоверение, говорят, без медали нельзя. Пошла на завод, говорят, что задним числом не дают».

— Ничем не можем помочь Г. И. Григорьевой. Как нам сказали в отделе кадров АО «Завод Сланцы», медаль «Ветеран труда» награждались не все. Как и на любом другом предприятии.

«В минувшие выходные стала свидетельницей такой сцены на рынке. Молодая девушка купила у частников мясо и понтересовалась у продавца документами на продукцию, а также попросила показать санитарную книжку. Сколько было возмущения со стороны предпринимателя! Кто же прав?».

Отвечает начальник отдела торговли В. Д. ГАПАЧЕВА:

— Продавец должен представить все документы на товар по первому требованию покупателя.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Животноводы нашего района находятся на 11-м месте из семнадцати по продуктивности дойного стада.

15 июля закончился срок уплаты подоходного налога по декларациям за 1997 год и авансовых платежей 1998 года. В налоговой инспекции по Сланцевскому району подводят окончательные итоги по этим денежным поступлениям.

Сегодня в рамках плана отдела по делам ГО и ЧС проходят занятия с работниками администрации района по теме «Организация защиты населения от радиоактивных веществ».

На последнем профсоюзном съезде шахтеров принято решение о проведении 8 сентября Всероссийской акции протеста в виде суточной забастовки.

Свой очередной матч, прошедший в Санкт-Петербурге, «Химик-Пограничник» уступил команде «Химик-ЛГН» со счетом 0:1. Вполне может случиться, что это был последний матч команды.

Вести отовсюду

Свеклу пропалывают сообща

Приличный клин отвели нынче земледельцы АО «Аврора» под столовую свеклу, всходы которой подают надежды на добрый урожай. Да вот беда: вдоль напавших дождевыми водами, еще веселее пошли в рост сорняки. И ничего не ос-

тавалось руководству хозяйства, как всех мобилизовать на прополку. Каждому, в том числе и директору с главными специалистами, досталось по 2 борозды. Хочешь сам поли, хочешь наимай кого, но задание должен выполнить.

С огнем шутки плохи

В минувшую пятницу у начальника отдела сельского хозяйства МО «Сланцевский район» Р. М. Саитгареева состоялось совещание с руководителями сельскохозяйственных акционерных обществ. Разговор шел о пожарной безопасности на фермах, в сенных халилицах и на других объектах сельскохозяйственного назначения. Выступивший перед директорами с информацией и. о. начальника пожарного отряда Г. Н. Костенко выразил серьезную озабочен-

ность по поводу отсутствия должного внимания к вопросам пожарной безопасности со стороны самих акционеров. Причем во всех АО, без исключения. Приведя конкретные примеры, Геннадий Николаевич предупредил присутствовавших, что теперь он будет чаще проводить дневные иочные проверки и рублем наказывать тех, кто пренебрегает требованиями пожарной безопасности.

А. БЕДОВА.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА». Российское космическое агентство намерено развивать программу дистанционного зондирования Земли из космоса.

РКА хочет довести информацию из космоса «до каждого агронома и градостроителя», для чего на всей территории России уже развернута сеть принимающих станций.

● До 112 сократилось число японских компаний, входящих в список 500 богатейших фирм на планете. Согласно данным журнала «Форчун», в перечне самых преуспевающих и удачливых корпораций за год их стало на 14 меньше. За это же время совокупный доход японских фирм снизился на 63,2%, а объем продаж — на 11%.

«02» сообщает:

ВНОВЬ УКРАЛИ КАБЕЛЬ

19 июля в ОВД поступило заявление о том, что ночью, сорвав навесной замок, неизвестные проникли в мастерскую машинного двора АО «Родина» и украли 66 метров сварочного кабеля.

БЕРЕГИТЕ ДЕТСКИЕ КОЛЯСКИ

18 июля в дежурную часть обратилась гражданка Д. Она сообщила, что с лестничной площадки одного из домов по Почтовому переулку украдена детская коляска.

НАВЕРНОЕ, ПРОГОЛОДАЛИСЬ

18 июля в 13 часов из магазина № 19 ЧП Петровян гражданин К. 1960 года рождения и гражданин П. 1955 года рождения, похитили 3 кг картофеля.

ТАК «БЕРЕГУТ» СОБСТВЕННОСТЬ

17 июля от руководства АО «Цесла» поступило заявление о том, что в период с марта по июль из ангары неизвестные похитили алюминиевые хомуты и шинодержатели.

УГНАЛИ МОТОЦИКЛ

Из сарайя, расположенного по улице 1 Мая, неизвестный угнал мотоцикл «Ява-350» красного цвета.



СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Общественно-политическая страница
Сланцевской организации
Коммунистической партии
Российской Федерации

ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ ТОЧНО ОПРЕДЕЛЕНЫ ПРОГРАММОЙ КПРФ, В ТОМ ЧИСЛЕ ТЕМЫ ЕЕ ПОЛОЖЕНИЯМИ, КОТОРЫЕ ВНЕС IV СЪЕЗД КПРФ:

«Защита национально-государственных интересов России органически сливается сегодня с борьбой против колониального порабощения и контрреволюции, за социализм и советские формы народовластия...»

На первом этапе коммунисты организуют защиту трудящихся их социальных, экономических, политических интересов, возглавляют массовые выступления трудящихся за свои права».

«Очередной замер популярности ведущих российских деятелей, проведенный независимым Центром исследований политической культуры России, убедительно демонстрирует: политический процесс в стране развивается в пользу оппозиционных сил и устойчиво сопровождается ростом влиятельности лидера КПРФ Г. А. Зюганова. Будь президентские выборы завтра, верх во всех случаях (кроме столкновения Лужков — Зюганов) однозначно взял бы председатель КПРФ. Причем отрыв Г. А. Зюганова от остальных наиболее вероятных претендентов (Ельцина, Черномырдина, Лебедя и Немцова) за последние три месяца ощущенно увеличился».

«Советская Россия», № 71, 20.06.98.

ИЗ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ Г. А. ЗЮГАНОВА В ГОСДУМЕ 24 ИЮНЯ 1998 года

Г. А. Зюганов:

...Мы не только требуем прозрачности, мы настаиваем на том, чтобы были представлены документы, которые направило правительство и наш Центробанк в МВФ, на каких условиях даются эти кредиты. Одновременно депутаты должны знать, какие требования выдвигает МВФ к нашему правительству, обещая такие большие суммы. По моим сведениям, там сформулированы несколько задач. Задача первая. Во что бы то ни стало ликвидировать все естественные монополии — железные дороги, РАО «ЕЭС России», РАО «Газпром», «Связьинвест». Для нас это категорически не приемлемо. Вторая — предлагаю поднять на 5 лет пенсионный возраст, как мужчинам, так и женщинам. Еще раз напоминаю вам, что в среднем сейчас мужчина в России живет 58 лет, 2 года не доживает до пенсии.

Третье условие предполагает, что правительство прополнет через Думу закон о распродаже земли и, видимо, ратификацию СНВ-2. Поэтому все засекречено, и мы пока не имеем никаких данных.

Государственная Дума будет рассматривать эти предложения после того, как картина будет ясна. Мы потребуем от правительства и Центробанка, если нужно, на закрытом заседании изложить, на каких условиях берется кредит.

— Геннадий Андреевич, в последнее время в печати, на радио и телевидении, даже в обращении Ельцина к стране 22 июня, стали гово-

рить о русском фашизме, при этом киная в сторону КПРФ...

Г. А. Зюганов: — Что касается фашизма, то власти действуют по поговорке: «Держи вора». На мой взгляд, эти разговоры оскорбительны, когда они адресуются НПСР и КПРФ. Первым, кого фашисты поставили к стенке, были коммунисты. И фашисты выдвигали главную задачу — уничтожить советскую власть и коммунистическую партию.

Всем известно, что фашизм базируется на одной идеологической установке — это национальная исключительность, расовое превосходство и господство. Никто из народно-патриотических сил такую цель не ставил и не может ставить. В основе нашей идеологии лежат справедливость, любовь к своему Отечеству, дружба народов и восстановление на добровольной основе порушенного союзного государства. Самые благородные цели, которые можно только сформулировать.

— Если удастся отозвать в отставку Ельцина и его команду, а патриотические силы придут к власти, то как скоро народ сможет почувствовать изменения к лучшему?

Г. А. Зюганов: — Если вы внимательно посмотрите историческую практику, то увидете одну закономерность. После всех крупных потрясений, смут и войн Россия всегда очень быстро поднималась и восстанавливалась свой потенциал. Это одна из загадок русской и российской души.

«Правда России», № 27.

1—8 июля 1998 года.

Надо активнее действовать

Социально-политическая ситуация в России накаляется. Трудящиеся ссыпь по горло обещаниями правительства о стабилизации экономики и о некотором его подъеме. Многие месяцы не могут получить зарплату. Начинает увеличиваться разрыв в установленном графике выплаты пенсии. Какими бы «лесами» ни укрепляли наш родной рубль, он не может выдержать тяжесть губительных для страны экономических экспериментов, загнавших Россию в тупик, и медленно падает вниз. Правительство принимает кабальное решение — получить у МВФ (Международного валютного фонда) 10—15 млрд. долларов США. Долг перед Западом составит 145 млрд. долларов США. Россия постепенно теряет свою независимость. Запад диктует, как нам жить, что делать. Беда, в которую окунулась Россия, не могла пройти мимо Сланцевского района. Город шахтеров и хи-

миков может оказаться мертвым в случае закрытия последней шахты. Надо освободиться от социальной апатии, понять, что многое зависит от нас самих. Сланцевский РК КПРФ призывает жителей города и района создать в каждом доме общественные советы жильцов, которые взяли бы под контроль ситуацию в каждом доме, могли бы влиять на положение дел через соответствующие власти структуры. Согласно Федеральному закону «Об общественных организациях» для создания общественных органов не требуется разрешение властей. Общественные советы действуют в рамках Конституции РФ, федеральных законов, законов субъектов Федерации и местных правовых актов. Если мы сами будем активны, то многие жизненные проблемы легче будет решить.

В. АЛИЕВ,
коммунист.

мом жить нельзя, необходимо жесткие против него меры — объединение всех оппозиционных сил, объединение всех протестных движений, заготовленные теперешними правителями. Прийти к власти должны те, кто не любит — не обязательно только коммунисты, а все патриоты, готовые на серьезные изменения в стране. Я с радостной душой смотрю на преобразования в Китае, на то, что делает Лукашенко в Белоруссии. Почему у нас должно быть хуже?..

...Хотя я знаю, что в любой момент меня могут убить — было уже много неприкрытых угроз, — я продолжаю давить! И в случае с импичментом, и в вопросах чеченской войны и незаконных поставок оружий... Таким меня воспитала жизнь».

«Советская Россия», № 78
от 7 июля 1998 г.

ПАМЯТИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ПАТРИОТА РОССИИ

В ночь на 3 июля 1998 года убит председатель Общероссийского политического движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» Лев Яковлевич РОХЛИН.

щенскую зарплату, где люди стреляются, вряд ли найдется много мечтающих. По этой-то именно причине я отказался от Звезды Героя России, ушел из НДР нахо-

тат, Государственная Дума приняла Земельный кодекс, предусматривающий возможность купли-продажи только садово-огородных и дачных участков, и в Совете Федерации за него проголосовало большинство губернаторов и председателей законодательных собраний регионов. Однако Президент Б. Н. Ельцин вновь не подписал Кодекс...

Алое Знамя Победы

ство Российское. Малиновым было воеводское знамя князя Дмитрия Пожарского. В марте 1917 года алое поло-водье флагов победившей революции заполонило города России. Наконец, красный цвет флага — цвет победы в величайшей войне. Именно красный флаг реял над поверженным рейхстагом. Да, из песни слов не выкинешь. Трехцветный флаг тоже имеет свое место в истории. Он был учрежден Петром I, как флаг тогового флота. Под этим флагом, как ни прискорбно, Россия потерпела поражение в русско-японской войне, терпела поражение в первой мировой. Бесславно закончила свой боевой путь Русская Освободительная Армия генерала-предателя Власова. Триколор был брошен к подножью Мавзолея вместе с фашистскими знаменами на параде Победы, очередная, 53-я годовщина которого отмечается в июле. Именно поэтому для ветеранов Великой Отечественной войны — трехцветный флаг остается, в первую очередь, символом предательства.

Теперь вернусь к событиям минувшего мая в нашем городе. На предпраздничных совещаниях в администрации района звучала просьба о том, чтобы, уважая чувства ветеранов, не ставить трехцветный флаг во главу колонны. Она была высказана председателем районного совета ветеранов М. Г. Горбачевым, его заместителем А. А. Казанцевым и автором этих строк. Казалось, было найдено понимание. Но шествие в День Победы началось во главе с трехцветным флагом. Флаг нес боец-пограничник, поставленный в последний момент впереди красных знамен, под которыми строились участники праздничного шествия. Несколько ветеранов возмутились, сделали попытку обогнать колонну, чтобы сказать свое мнение руководству района. Не смогли. Это 53 года назад они победно дошли до Берлина. А нынче годы и бывшие раны не позволили опередить бодро шагающую колонну. Отстали, горько махнув рукой. Нужно было что-то предпринять. Владимир Иванович Вытнов обратился к идущему в середине колонны высокому человеку с большим алым флагом. Тот понял с

полуслова. Обгоняя людей, алый флаг, высоко и гордо поднятый, поплыл к голове колонны. Дважды майор-распорядитель пытался не позволить знаменосцу встать впереди колонны, а затем взойти на ступеньки мемориала. Безуспешно. Знаменосец оказался не побоюлся десятка и с шахтерским характером. Красное Знамя, как и подобает в День Победы, гордо реяло впереди.

По окончании митинга познакомились с человеком, несшим знамя. Это Иван Иванович Костров. Немногословен, скромен, с чувством собственного достоинства. От всей души, теперь через газету, спасибо Вам, Иван Иванович, за то, что не позволили унизить отцов и дедов наших, ветеранов Великой Отечественной и Победу их славную, за то, что не отступили перед властью в лице офицера-распорядителя. Когда-то глубоко запали в душу слова: «Народ, не помицкий и не уважающий свою историю, обречен на бесславное будущее». Не о нас ли это? Почему вопреки воле народа разрушили единое государство? Почему тайно сменили флаг СССР на триколор? Разве флаг, реявший над 6-й частью света 74 года, следовало спускать тайно, а не торжественно, со всеми подобающими почестями? Почему внедряются в наши школы учебники, издаваемые на деньги заокеанских толстосумов, искающие или замалчивающие советский период нашей истории? Почему живем по президентскому указу о государственном флаге, гербе и гимне, вопреки Конституции и волеизъявлению Государственной Думы, дважды отклонившей президентский законопроект?

Вопросы, вопросы. Будут ли они заданы весомо и властно в соответствующих органах? Или мы, потомки победителей, оставим это на суд истории? Ответы — в акциях протesta шахтеров, оборонников, студентов и работников народного образования. Россияне не хотят мириться с реалиями сегодняшней жизни, все более весомо звучит требование отставки Президента и смены курса реформ.

В. ПОДОЛЯКО,
секретарь по идеологии
Сланцевского райкома
КПРФ.

В старых добрых традициях

(о 12-м традиционном профессиональном конкурсе техников-биологов по осеменению коров)

Странно, но при любом упоминании об этой профессии на лицах многих людей почему-то появляется двусмысленная улыбка. А между тем, профессия эта очень даже серьезная и важная. Именно люди, выбравшие ее, предопределяют успехи целой животноводческой отрасли. Они, если можно так сказать, стоят у истоков большого молока, а в конечном счете — и благополучного финансового состояния сельскохозяйственных акционерных обществ.

И этот конкурс, прошедший в предыдущий вторник на ферме Морди АО «Осьминское», стал ярким подтверждением этому. Здесь было все, как в старые добрые времена. И красочно оформленное место для проведения торжественной части, и музыка, звучавшая на протяжении всех соревнований, и солидная делегация специалистов из города, и красивые букеты цветов.

Чувствовалось по огромному волнению, что большую значимость придают этому конкурсу и сами его участники. Да и неудивительно. Ведь кроме возможности увезти с этих соревнований «победные регалии» им предстояло тут же еще и переаттестоваться и тем самым подтвердить присвоенную им ранее классность.

И все 11 участниц (в начале 90-х в районе было 26 техников искусственного осеменения) успешно выдержали этот экзамен. Причем, как опытные, так и только что ступившие на эту стезю. Лишь одну, вышедшую, ступеньку пьедестала почета уступила многократно участнице подобных соревнований и победительнице прошлогодних Г. П. Корольковой с фермы Поречье АО «Осьминское» молодой техник с фермы Печербов АО «Родина» Т. И. Степанова. А третью заняла М. М. Руз из АО «Старопольское», у которой также большой стаж работы на этом поприще.

Места могли распределяться совсем по-иному, если бы не принимались во внимание производственные по-

казатели. А за них в случае выполнения всех условий давалось сразу 10 баллов. И никакие отговорки при этом в счет не принимались. Ни то, что хозяйство отстает, ни то, что коровы в нем находятся на полуоголдном пайке и потому накануне выгона на пастбища в полном смысле валились с ног, ни профессиональный уровень, ни отношение к работе других животноводческих кадров, от которых также во многом зависят показатели по воспроизводству стада.

И как раз только по этим причинам не попала в число призеров опытный техник-биолог из АО «Аврора» Т. В. Еремина, показавшая на всех этапах конкурса — в лаборатории, на экзамене по теории, непосредственно на манеже — настоящий профессионализм и высокую культуру работы. Что как раз и отметил, подытоживая результаты этих соревнований, ведущий специалист по животноводству МО «Сланцевский район» А. С. Мишакин.

А вообще и Александр Семенович, и ведущий специалист Ленинградского племотдела по Сланцевскому отделу Л. А. Дранцова отметили, что при наличии таких высококлассных специалистов во всех хозяйствах результаты работы в цехе животноводства района могли бы быть намного выше. Также выразили надежду на то, что в конце концов все вернется на круги своя — в государстве будут созданы условия для более плодотворной работы отечественного сельхозпроизводителя.

А пока даже на поощрение лучших из лучших руководству отдела сельского хозяйства пришлось за помощью обращаться к главе районной администрации Я. Я. Богданову. И Яков Яковлевич, конечно же, не отказал. И пусть не такие уж роскошные получились подарки, и вручены они были на этот раз только призерам, а не всем участникам, тем не менее все получилось лучшим образом.

А. БЕДОВА.

Б методкабинете районной библиотеки стали традиционными встречи городских художников, музыкантов и литераторов. Вот недавно здесь собрались члены городского литературного объединения. В старые добрые времена такие встречи назывались занятиями, и проходили они на таком высоком уровне, что сланцевчанам могли позавидовать.

На нынешнем ЛИТО первым делом погоревали, что давно не видели своего наставника — В. В. Иванова. Литобъединения Э. А. Гиндов сказал, что нет в городе человека, способного так быстро и точно указать автору на его промахи, умеющего вовремя похвалить, а про эрудицию, вкус, так и бережное отношение к творчеству начинающих и говорить лишие. Кстати, В. В. Иванов считал, что если уж человек взялся за перо, то он уже не начиняющий, а пишущий.

Собравшиеся отметили успехи И. Ф. Шарина, стихи и рассказы которого часто печатаются на страницах газеты. А В. И. Будько сказал: «Хотелось бы, чтобы Иван Федорович написал историю своей деревни. Историю воскрешают по дневникам, письмам, путевым заметкам и т. д. Не секрет, что сейчас связь между поколениями рвется. Что мы знаем о своих дедах-прадедах? Почти ничего, они ушли, не оставив ни строчки.

Обрадовала пишущую братию только что вышедшая в свет книга сланцевчанина В. Е. Русакова. Все члены ЛИТО получили в подарок книгу с автографом поэта. Название сборника



...А получилось как всегда

В деревне Кривицы живут одни старики. Поселок находится на отшибе, вдали от центральных усадеб и асфальтовых дорог. Поэтому понятно, что иногда за самым необходимым приходится ездить или в Выскатку, или в город. До недавнего времени хлеб привозили прямо в деревню. Однако перед Троицей мост через реку разобрали. Видно, было желание у волостной администрации сделать здесь ремонт. Сняли бревна, сложили их на берегу.

«Ремонт» на этом закончился. И начались проблемы. Старики теперь не сходили на другой берег. Невозможно перегнать скот через речку, а ведь все пастбища там. Пробовали перегонять скот прямо через реку, но воды в этом году очень много, течение сильное. Моя теща всего один раз перегнала корову через реку. Корова застудила вымя, теперь не дает молока. Очень много людей и в выходные, и в будние дни ходят в кривицкий лес за ягодами и грибами. Другой короткой дороги здесь нет. Совсем недавно с моста свалилась моя соседка, старушка: видно, закружила голова, и она упала прямо на камни. Вызвали «скорую» и отвезли в реанимацию. Она до сих пор лежит в больнице.

Это еще не все. После того, как был разобран мост, к нам в Кривицы перестали привозить хлеб.

Машиной, которая раньше обеспечивала поселок продуктами, заезжала со стороны Руи. Сейчас ездить ей в круговую невыгодно, поэтому людям приходится добираться за хлебом в Выскатку. Хорошо, иногда помогут мальчишки — на велосипеде привезут, что нужно. А иногда старики самим приходится брать в руку палку и отправляться за два с лишним километра. Этой же дорогой еще ходили на кладбище. Теперь же людям не только не посетить могилу родных, но случись самое страшное, так и не похоронить человека.

Беда не приходит одна. Около трех месяцев назад сгорел глубинный насос в скважине, и деревня осталась без воды. На всю деревню — два колодца, но пользуются в основном одним, потому что второй требует ремонта. Когда я приезжаю сюда на выходные, ведра буквально не выходят у меня из рук — в хозяйстве требуется много воды, тем более у тех, кто содержит скот. Каково старикам носить полные ведра из речки или из колодца...

Вот сколько проблем сразу навалилось на наши Кривицы. Я понимаю, что сегодня такое сложное время, когда невозможно быстро решить сразу все одним машина. Но помочь деревне и людям нужна, тем более, что живут здесь почти одни пенсионеры. Г. КУПЦОВ, житель деревни Кривицы.

Большой луг природа и мы

На одном огромном лугу жило множество насекомых. Среди них были и жуки, и стрекозы, и муравьи, и кузнецики. Всех и не перечислить! Росло на нем и большое количество трав, цветов, служивших этим букашкам укрытием. Прямо как в басне про стрекозу и муравья, где говорится: «...и под каждым ей листом был готов и стол, и дом». Мир и покой царили над благоухающей луговиной. Полосатые пчелки и яркие бабочки крутились над густой сочной травой, заглядывая почти в каждый, даже незаметный цветочек.

Это было так красиво, что птицы, летающие ввышине, сбывали скорость, чтобы полюбоваться лугом и его обитателями. Но однажды над ним нависла «гроза» — сюда пожаловали люди с острыми блестящими косами. Работа спорилась, и вскоре вся трава лежала ровными валками. Исчезла красота, поблек луг. Так происходит каждое лето, но луг, словно решив вступить в борьбу с человеком, упрямо возвращается свой первозданный вид и даже становится еще краше.

Саша КИРИЛЛОВА,
ученица школы № 11.

ПИШЕТ ИСТОРИЮ

Краеведению в нашей стране вновь отводится большая роль. И хорошо, что не успели остыть пыл и энтузиазм у самих краеведов.

Уже довольно известно имя краеведа — исследователя истории нашего края Бориса Алексеевича Павлова — по его книжкам «Когда мы были мальчишками» и «Вехи нашей памяти», по его выступлениям в «Знамени труда». Известно его имя и в Москве, и в городе Химки, где он живет и лечит космонавтов, где изданы его работы не только по медицине, но и по краеведению столичных исторических мест. Сейчас в очередной приезд в «родные пенаты» он поделился с нами новыми жизненными планами. Главное в них — он приглашен Всероссийским научным и культурно-просветительским обществом для исследования и сотрудничества по теме «Энциклопедия русских деревень». Создавая книгу о деревнях Подмосковья, частично бывая в архивах, обязательно выискивает и строчки о своей малой родине — там, где родился и вырос, то есть об истории Ленинградчины и Псковщины, нашего района. Это значит, будут новые издания.

О. СВЕТЛОВА.

Решение осталось прежним

Уважаемая редакция газеты «Знамя труда! Учителей загривской школы очень возмущен анонимный звонок в редакцию от имени всего коллектива педагогов. Нашелся человек, который воспользовался вашим «горячим телефоном» и оскорбил педагогический коллектив и тех, людей, которые непосредственно стараются, чтобы мы получали свой деньги вовремя.

Благодаря директору школы наш коллектив не лихорадит от скандалов, ссор, что бывает неизбежным почти в каждом большом коллективе. И вопрос о получении заработной платы в школе решен давно, так как по этому поводу даже проводилось собрание. И каждый член коллектива заверил свое согласие подпись в протоколе собрания о необходимости нанимать машину, потому что крупную сумму денег опасно перевозить на автобусе.

По поводу звонка в редакцию газеты в школе в июле вновь состоялось общее собрание коллектива, и решение коллектива о перевозке денег осталось неизменным. А нам остается только поблагодарить завхоза за то, что она взяла на себя ответственность найти машину и вовремя выдать заработную плату всему коллективу. Пользуясь случаем, хотим внести предложение для тех, кто пользуется «горячим телефоном». Каждый воспитанный человек должен представиться тому, к кому обращается с вопросом или просьбой.

Г. ШАХОВА, О. ПЕЧУЕВА, В. СЕРЕБРЯКОВ, всего 21 подпись.

М. МАРИНИНА,
обществ. корр.

СЛАНЦЕВСКИЙ ПРЕСТУПНЫЙ МИР НЕ ДРЕМЛЕТ,

МИЛИЦИЯ—ТОЖЕ

Безопасность каждого из нас во многом зависит от работы правоохранительных органов. В Сланцевском ОВД подведены итоги работы за первое полугодие. За сухими цифрами статистического отчета — полная информация о криминогенной обстановке в городе, которая свидетельствует о степени защищенности граждан. Слово начальнику Сланцевского ОВД И. А. ПЕЧЕРСКОМУ:

— Всего за первые 6 месяцев этого года в городе и районе зарегистрировано 658 преступлений. Это на 104 меньше, чем за тот же период прошлого года. 151 преступление осталось не раскрыто. Но в целом по сравнению с прошлым годом раскрываемость возросла на 10,7 процента и составила 75,6 процента.

— Увеличилось ли количество тяжких преступлений?

— По линии криминальной милиции зарегистрировано 510 преступлений, это на 76 меньше, чем за первое полугодие прошлого года. Совершено 2 убийства, в прошлом году за этот же период их произошло 9.

Вместе с тем выявление таких преступлений, как угроза убийством (их число возросло с 9 до 20) имеет большое профилактическое значение, так как во многих случаях события могли закончиться и более трагично, но вовремя действия злоумышленников были пресечены. Тем не менее за последние полгода в нашем районе увеличилось количество преступлений, связанных с нанесением тяжких телесных повреждений, почти в два раза. Как правило, большая часть конфликтов возникает на бытовой почве, после распития спиртных напитков. Из них зафиксировано лишь 6 случаев нанесения тяжких телесных повреждений на улице, и опять же на почве межличностных конфликтов.

Большую тревогу у нас вызывают кражи. Они составили 50 процентов из всех тяжких преступлений. Практика показывает, что чаще всего квартирные воры проникают в жилище либо путем взлома, либо пользуясь свободным доступом. Во многих совершенных кражах косвенно виновны сами обворованные граждане, которые не позабыли о надежности замков в своих квартирах или, например, оставили открытые форточки. То же самое можно сказать и о кражах велосипедов: 90 процентов из украденных велосипедов были оставлены хозяевами без присмотра.

В республиках бывшего Союза

КИШИНЕВ. Федерация независимых профсоюзов Молдовы грозит правительству массовыми акциями протеста, если оно не откажется от пересмотра бюджета страны на 1998 год. Осознавая, что ревизия доходной и расходной частей бюджета будет не в пользу социально незащищенных

— Игорь Анатольевич, судя по ежедневным сводкам «02», наш город вновь захлестнула волна краж цветного металла. На Ваш взгляд, с чем это связано?

— Есть несколько причин этого, действительно ставшего массовым, явления. Во-первых, наше законодательство не запрещает скупать цветной металл частным предпринимателям, имеющим обыкновенную лицензию. А если Закон позволяет беспрепятственно зарабатывать на таком бизнесе, то всегда возникает, как спрос, так и предложение. В нашем городе высок уровень безработицы, на многих предприятиях не выплачивается зарплата, а потому люди пытаются заработать деньги и таким, криминальным, способом, получая деньги от коммерсантов. К сожалению, иногда такая небезопасная «добыча» металла заканчивается трагически. Только в этом году от поражения током высокого напряжения погибло 3 человека — они пытались снять алюминиевые провода с высоковольтных опор.

Но решать проблему эту нужно в срочном порядке, в том числе — на законодательном уровне.

— Наверное, в пресечении подобных краж должны быть заинтересованы не только сотрудники милиции, но и руководители предприятий?

С МП «ГорэлектроСеть» у нас есть договоренность о получении оперативной информации, если есть подозрения в совершении краж. По такой же системе мы работаем и с АО «Ленинградсланец». Как правило, воры обесточивают провода, и датчики на предприятиях это фиксируют. Таким образом, своевременное сообщение с предприятиями поможет застать вора на месте преступления. Гораздо сложнее раскрыть преступление, если о нем сообщили через несколько дней. Поэтому не менее важна, чем профессионализм наших сотрудников, и личная заинтересованность руководителей предприятий в профилактике таких преступлений. Непонятна, например, позиция руководства МП «Теплосеть». Алюминиевые щиты с новой теплопроводкой, ведущей на завод «Сланцы», практически полностью украдены, а руководство «Теплосети» на это никак не реагирует, и даже не забирает то, что нам удалось изъять у преступников. Но мы ведь не можем к каждому такому объекту приставить милиционера. Нужно, чтобы и сам собственный проводил профилактическую работу. А нередко получается так, что руководство предприятияй

слоев населения, желая предотвратить назревающий взрыв, профсоюзы пытаются встать на защиту тех, кто и так живет за чертой бедности.

ТАШКЕНТ. Международный Красный Крест заявил, что в результате наводнения в Киргизии и Узбекистане на прошлой неделе погибло и пропало 600 человек. Узбекские власти сообщили о гибели по крайней мере 90 человек.

сообщает о кражах через несколько дней, а то и через месяц. Конечно, раскрыть такое преступление бывает очень сложно.

— По каким видам преступлений зафиксирован наибольший рост в этом полугодии?

— На особом контроле у нас детская преступность. Дети буквально заворовали у нас ларьки, магазины, всю сельскую местность. Бытует мнение, что малолетние преступники — это дети переселенцев из Санкт-Петербурга. Но, по нашей статистике, это не так. В основном, кражи, хулиганство в городе совершают дети из местных неблагополучных семей. Сложность профилактики таких преступлений состоит в том, что даже если мы и поймали малолетнего вора, то привлечь его к ответственности не можем за недостигом совершеннолетнего возраста, и некоторые детишки появляются в нашей дежурной части чуть ли не ежедневно. Проблема эта требует комплексного подхода со стороны не только правоохранительных органов, но и городского отдела образования, медицинского объединения. Многие дети, которых мы задерживаем, больны, некоторые — психически нездоровы. К сожалению, в нашем районе нет лечебных специализированных учреждений для таких ребят. Содержание же одного психически больного ребенка в единственном на город и область специализированном в Петродворце обходится в 24 тысячи рублей, и оплачивать эти расходы должен наш, местный, бюджет. Но такой возможности у города пока нет. Хотелось бы, чтобы больше внимания неблагополучным детям уделяли педагоги. Зачастую же в погоне за хорошими цифрами и показателями такие факты до поры до времени не предаются огласке.

Но проблема детской преступности находится у нас на постоянном контроле. Совместно с отделом образования на летний период организовано 27 лагерей для детей и подростков. А это значит, что они хотя бы в летний период находятся под наблюдением взрослых.

— Игорь Анатольевич, во многом как результаты работы ОВД, так и безопасность каждого из нас зависит от уровня профессионализма сотрудников милиции. Многих ли пришлось за эти полгода уволить, как не справившихся со своими служебными обязанностями?

— Таких увольнений в нашем отделе не было.

Записала
В. ГАЛИНА.

ТАЛЛИН. 300 российских пенсионеров, бывших офицеров советской армии, чьи разрешения на жительство в Эстонии истекли на этой неделе, уже покинули республику. Представитель эстонских властей предупредил, что остальные российские военные пенсионеры и члены их семей, не продлившие визы на жительство, могут быть высланы из страны.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство

Ленинградской области,

администрация

Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,

ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-31

Зам. редактора

О. П. СВЕТЛОВА.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ им Г. В. ПЛЕХАНОВА (технический университет)

Объявляет прием студентов на первый курс Сланцевского общетехнического факультета для обучения по специальностям:

- подземная разработка месторождений полезных ископаемых;
- шахтное и подземное строительство;
- горные машины и оборудование;
- электропривод и автоматизация промышленных установок и технологических комплексов;
- экономика и управление на предприятиях горной промышленности и геологоразведки;
- открытые горные работы.

Занятия на факультете сменные, на первом — третьем курсах ведутся преимущественно по дисциплинам общетехнического цикла.

Прием заявлений с 10 августа по 30 августа (второй поток). Вступительные экзамены с 1 сентября по 20 сентября 1998 г. по математике (письменно), физике (устно), русскому языку и литературе (письменно) — конкурсные.

РЕАБИЛИТАЦИЯ ХИМИКА— ПОГРАНИЧНИКА

Частные объявления

Продается или меняется 2-комнатная квартира новой планировки, 2 этаж. Требуется 3-комнатная квартира. Дом. тел. 33-135.

Продается: поршневая головка, резина для З-130, запчасти б/у З-130. Телефон 8-275-2-74-37, вечером.

Продается ГАЗ 4301 диз. фург. 93 г. в. Телефон (275) 2-76-81.

Предлагаем щенков породы ризеншнауцер. Тел. 41-805. Адрес: ул. Островского, д. 13, кв. 12.

Борьба с вредителями

Паутинный клещ

Он особенно вредит огурцам в парниках и малогабаритных пленочных укрытиях. Тело клеща длиной 0,3—0,4 мм. Живут они и пытаются на нижней стороне листьев. На поврежденных листьях появляются светлые точки, похожие на булавочные уколы. В дальнейшем становится пятышным, мраморным, потом желтеет и засыхает. Клещи и личинки, питаются клеточным соком, вызывают опадение цветков, завязей, плодов и листьев. Клещ сильно размножается в жаркое и сухое лето.

Меры борьбы: при жаркой сухой погоде регулярное опрыскивание растений водой; опрыскивание настоем луковой шелухи (200 г на 10 л воды); уничтожение посевов борборных остатков; опрыскивание растений в период вегетации кельтаном (20 г на 10 л воды); опрыскивание серой (20—50 г на 10 л воды).

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Пугаевич Н. М., верстала Шоличева Н. А. Печатала Подрядчикова Е. В. Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2732. Заказ 1489.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора — 2-35-74;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-18-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-18-65;
Фотокорреспондент — 2-16-03;
корректоры — 2-13-60;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 18 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатель.